

REGIONAL

PERIÓDICO DE NOTICIAS

MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Suscripción

Por un trimestre... 2'50 ptas
 Id un semestre... 5 id.
 Id un año... 10 id.

Número suelto 0'10 ptas.
 Anuncios. Precios convencionales

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO
 CONCERTADO

J. ROMERO GÓMEZ

MEDICO

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

Plaza Mayor 16.—PLASENCIA.

El Real Monasterio de Guadalupe

El entusiasmo y devoción cada vez más creciente, no solo de Extremadura, sino de España y aun de América, hacia la Casa solariega de los Pizarros, Cortés, Vasco Núñez y García de Paredes, dicen ha llegado ya el instante oportuno de su total y completa restauración. El gran Monasterio de Guadalupe, centro religioso y político, al par que templo inmortal de las bellas Artes nacionales en los siglos de oro; el hermoso Santuario, morada y tabernáculo sagrado de la *Morenita* de las Villuercas, debe ser restaurado.

Así se acordó en la Junta magna, celebrada en Cáceres el 27 de Abril de 1892, bajo la protección de S. M. la Reina María Cristina, en la que se reunieron los más ilustres personajes de la Iglesia, de la Política y de las Letras españolas.

Votáronse en ella importantes proposiciones, siendo la primera, nombrar varios *comités*, encargados de propagar energética y eficazmente en las cortes, en la prensa, en todas partes, el entusiasmo y amor al Monasterio de Guadalupe; aprobóse en la segunda, rogar á S. M. la Reina, fuese entregado el Monasterio á una comunidad de religiosos, que velasen por él noche y día y fuesen, á la vez que guardas fidelísimos, promotores celosos de su restauración y culto.

Realizóse la primera por medio de literatos y críticos eminentes que, en multitud de folletos, revistas y periódicos, describieron y cantaron las incomparables grandezas del Monasterio, mientras que elocuentes diputados conseguían en el Parlamento, se considerase á Guadalupe como Monumento nacional, con todas las ventajas y favores que á tales Monumentos corresponden.

Circunstancias difíciles y profundas desgracias nacionales distrajeron entonces tan nobles ideales; pero hoy vuelve á surgir el movimiento, y Guadalupe retorna á sus mejores tiempos, excita la curiosidad de propios y extranjeros, que van á admirar sus grandezas, y el no menor número de peregrinaciones devotas que se organizan en los pueblos, para saciar en unos y otros la piedad y entusiasmo que se despiertan en el alma, ante los recuerdos y maravillas que Guadalupe encierra, dentro de sus vetustas y majestuosas murallas.

Ya se ha realizado también la segunda. S. M. Don Alfonso XIII (q. D. g.) se ha dignado encomendar este insigne Monumento á la Orden Franciscana, y los Hijos del Seráfico de Asís, pene-

trados de su alta y patriótica misión, se dedican sin cesar, desde el primer momento, á llevar á cabo tan colosal empresa, á volver á su antiguo é histórico esplendor ese antiquísimo y Real Monasterio.

En el corto intervalo de un año que llevan de residencia en Guadalupe, á más de atender á necesidades urgentísimas, restaurando multitud de ruinas, han recuperado el bellissimo claustro gótico, ejemplar clásico de nuestra arquitectura española en el siglo XV, próximo á desaparecer y convertirse en informe montón de escombros. Falta restaurarlo y adquirir la mayor y mejor parte del Monasterio que amenaza derrumbarse, para lo cual no basta el trabajo constante y voluntad decidida de la comunidad; se necesita el favor, auxilio ó limosna de los amantes de la Virgen y de todos los admiradores de las glorias patrias.

Se hace preciso, pues, el concurso de todos los buenos españoles, amantes de su religión y de su patria, para adquirir lo que aun falta en Guadalupe y restaurarlo todo.

En este sentido nos dirigimos á V., bien persuadidos contribuirá con una LIMOSNA, para ayudar á los enormes gastos que exige tan plausible y patriótica iniciativa.

La Virgen de Guadalupe premiará con creces, en esta y en la otra vida, su liberalidad y desprendimiento.

El Superior

FR. BERNARDINO PUIG

Real Monasterio de Guadalupe, 6 de Febrero de 1910.

P. D. Las limosnas pueden enviarse, en *Letras del Giro mútuo* sobre Logroñán, ó del *Banco de España* sobre la sucursal de Cáceres, con la siguiente dirección: R. P. Superior del Real Monasterio de Ntra. Sra. de Provincia de Cáceres.

GUADALUPE.

Por nuestra parte esperamos de los lectores y de los extremeños todos, amantes de sus glorias regionales, que responderán á tan entusiasta y justo llamamiento.

¡Todo fué un sueño!

En vista de las manifestaciones del Ministro de Hacienda y con el objeto de saldar el déficit con que se presentan los presupuestos próximos, no habrá durante el año próximo, reformas de importancia, ni en Fomento, ni en Instrucción Pública.

Los cien millones proyectados para obras públicas, de los cuales algo nos hubiera tocado á los extremeños, se han convertido en humo.

La misma suerte le cabe al propósito de enlazar, mediante red telefónica, todas las cabezas de partido.

Cuando se agote el crédito consignado para caminos vecinales, no habrá que soñar con que el Estado conceda un solo céntimo para fines tan beneficiosos é indispensables.

¡Un año más de estancamiento y de paciencia!

Pero, pueden consolarse nuestros lectores; se ha ordenado la apertura de numerosas escuelas laicas, y hasta *archilaicas* como la de Ibahernando, y se ha concedido indulto á todos cuantos, según el pensar demócrata, padecieron persecuciones por causa de la justicia.

La compensación es para consolarnos, no cabe duda.

Concurso de proyectos para el ferrocarril de Jarandilla

á Plasencia

Se ha publicado la R. O. abriendo concurso de proyectos para el ferrocarril de la Vera con sujeción á distintas bases que publica *El Boletín Oficial* y de las cuales copiamos las siguientes:

- 1.ª Se proyectará con vía única de un metro de ancho.
- 2.ª Este ferrocarril enlazará con todos los que lleguen á puntos servidos por el mismo tendimiento por enlace, entre líneas de distinto ancho de vía, el que ambas concurran á un muelle común que facilite los transbordos.
- 3.ª Este ferrocarril deberá hallarse dotado de material apropiado para el transporte de plazas de artillería de 4.500 kilogramos de peso máximo, y de 4 metros 20 centímetros de largo en su mayor longitud.
- 4.ª Podrá adoptarse en los proyectos de tracción eléctrica, demostrando cumplidamente que, en los casos de que se trata, es preferible á la tracción por vapor, pero se cuidará de no rebasar, respecto de radios de curvas, inclinación de rasantes y peso de carriles, los máximos y mínimos, respectivamente, ya indicados, á fin de que, en todo caso, sea posible en buenas condiciones, la tracción por vapor, utilizando para ello, si fuera preciso, el material de otros ferrocarriles.
- 5.ª Quedando prohibido para este ferrocarril el aprovechamiento de carreteras ú otras vías ordinarias, permitiéndose sólo el cruzamiento de las mismas en las mejores condiciones posibles, y en casos muy especiales y justificados, podrán aprovecharse obras de carreteras en determinados paseos ó sitios.
- 6.ª El plazo para la admisión de proyectos terminará á la hora de las trece del día 26 de Agosto de 1910.

Lucas de Torres y Paez
 Procurador Decano de los Tribunales

EL COLEGIO DE LA CONSTANCIA

¡QUÉ LÁSTIMA!

Un periódico de la Corte ha publicado una relación de los mayores accionistas del Banco de España.

Figura en primer lugar la *Fundación Amboage* con 3.823 acciones y en cuarto lugar el *Colegio de la Constancia* de Plasencia que es actualmente poseedor de 1.703 acciones que cotizadas á 463 duros, arrojan un total de 3.932.445 pesetas.

Y aquí teneis lectores, como esa institución notable, libre por completo de las pequeñeces de la política, podría ser, no solamente honra de nuestra ciudad, sino de España entera.

ELECCIONES MUNICIPALES

Habiéndose confirmado por R. O. el acuerdo de la Comisión Provincial anulando la elección verificada en Carabajo, Tornavacas y otros pueblos, el día 27 de los corrientes se celebrará nueva elección en Tornavacas, Carabajo, Belvis de Monroy, Conquista y Valdastillas.

Campaña contra la langosta

Como en breve se realizará en algunas provincias españolas, entre ellas la de Cáceres, una gran campaña para extirpar la langosta, se ha dispuesto que los Ingenieros jefes del servicio agrónomo distribuyan el personal en brigadas volantes, para que la vigilancia sea continua y provechosa.

Se instalarán además, por cuenta de las Juntas Locales, unos depósitos donde serán almacenados los insecticidas, debiendo tenerlo todo preparado, para acudir rápidamente, donde sean necesarios los auxilios.

Los Ingenieros Jefes darán cuenta, al Director General de Agricultura, en el momento en que avive la plaga, imponiendo multas á cuantos no cumplan con su deber.

ROMANONES FEMINISTA

El ministro de instrucción Pública, señor Conde de Romanones, ha dictado una orden de innegable importancia para la cultura de la mujer en España, derogando otra de 11 de Junio de 1883 y disponiendo que los Jefes de los Establecimientos docentes concedan, sin necesidad de consultar á la superioridad, las inscripciones de matrícula en enseñanza oficial, ó no oficial, solicitadas por las mujeres, siempre que se ajusten á las condiciones y reglas establecidas para cada clase y grupo de estudios.

DENTRO Y FUERA

Griminales y opiniones

En breve iniciará sus tareas en París un notable Congreso de *criminalología*.

Se proponen los concurrentes que, sus decisiones tengan en el futuro fuerza legal, como las adoptadas en Viena, El Haya y Algeciras.

Asistirán las más indiscutibles autoridades en la materia y serán sometidas á discusión concienzuda las tesis más palpitantes, pues realmente, el mundo vive aterrado con la horrible neurastenia social, con el nefasto desequilibrio de las almas que, sin brújula y sin freno, se lanzan á la comisión de crímenes tan pavorosos que, á su lado, los de Nerón y Calígula parecen inocentadas.

No se tratará en el Congreso de discutir si debe ó no suprimirse la guillotina, la horca, el fusilamiento ó el garrote, pues todos están conformes en que con ello ó sin ello, la criminalidad aumenta.

Se descartará seguramente la vieja afirmación de que el hambre impulsa á la delincuencia en vista de que los hartos y los poderosos tributen su contingente á ese ominoso abismo de infamia y perversidad, con las mismas agravantes é idénticas fruiciones en la alevosia y el ensañamiento.

Más en lo cierto se encontrará el que afirma que, esa macabra estadística, obedece á un *salto atrás* estupendo de la especie hacia el primario salvajismo de las tribus fetichistas de la edad de piedra, y no andará tampoco muy descaminado el que considere como causa esencialísima de ese gran cinematógrafo de horrores el relumbrón de la leyenda, el ansia estúpida de originalidad anárquica de esta sociedad loca y rebelde que, vegetando cruentamente entre dudas y negaciones de religión, de patria y de familia, al ser iconoclasta de la tradición prepara al porvenir un pedestal de oprobio.

Porque es lo cierto, lectores, que hoy como nunca, muchos dementes matan por el placer de matar y aun se sorbe la sangre de la víctima con fruición sádica, saboreando en los exteriores y crispaduras las armonías infernales de un canto de ensueño.

Un soldado que trata de envenenar á un escuadron; un Liebeuf que digiere entre sonrisas los sesos de un parvulillo; un Trosko que, con su pandilla de amigos ebrios despunta las narices de todo cuanto se le pone delante; Mutillier, el germano incógnito de treinta y o

Nuestros Corresponsales de la Región

Serradilla

Santa Misión

Como se había anunciado, el 21 del pasado, llegaron a esta los Reverendos P. P. Dimas Gómez y Emiliano Iturbide, Superior y Ministro respectivamente de la Casa Misión de Plasencia, siendo recibidos junto a la Ermita de San Antonio por las autoridades municipal, judicial, militar, clero parroquial con cruz alzada, presidente del Centro católico, escuelas oficiales y particulares y gran parte del pueblo tributando a los Misioneros una cariñosa y entusiasta acogida.

Una vez llegados a este sitio los P. P. se organizó la procesión hasta la iglesia donde estos humildes religiosos dirigieron afectuosísimo saludo al pueblo allí congregado que con verdaderas ansias deseaba oír al elocuente Superior de Plasencia, quien había cautivado sobremedera a todos los que asistieron a la Conferencia que dió en el pasado mes de Diciembre, en los salones de este Centro Católico.

Todas las noches de la Misión era numerosísima la asistencia de fieles a los actos de la misma, llegando a ser 350 comuniones las verificadas a los tres días de empezada la misión, habiendo recibido el Pan de los Angeles, hasta el quinto día de la misma, 1.070 fieles.

El 3 de los corrientes, se llevó a cabo la consagración de los niños al Santísimo Cristo de las Victorias, desfilando ante tan veneranda imagen todos los habitantes del católico pueblo serradillano.

El día 5 se cumplimentó a las escuelas y Ayuntamiento, siendo espléndidamente agasajados los infatigables hijos del Venerable P. Claret.

El día 6 por la noche, reanudaban sus trabajos apostólicos estos incansables misioneros, interrumpidos durante dos días a causa de haber caído enfermos tan celosos apóstoles, viniendo numerosos fieles de varias lenguas en contorno para oír la palabra divina, llegando a ser tal la concurrencia que, muchísimas personas no pudieron penetrar en el espacioso templo.

El grandioso fruto alcanzado en esta Misión ha consistido en que siendo este un pueblo de 1.900 almas de cumplimiento, han comulgado durante los 15 días de trabajos misionales 1.700 fieles, cuando en años anteriores solo cumplían con la Iglesia, aproximadamente, unos 800.

El día 7 de los corrientes, regresaban los P. P. Misioneros a Plasencia siendo despedidos estos humildes religiosos por todas las autoridades y pueblo que, con lágrimas en los ojos y gran sentir en el corazón, daban el adios de despedida a tan virtuosos cuanto sencillos Misioneros.

Plácemes merecen las autoridades y pueblo de Serradilla por la asistencia y fervor religioso que han demostrado públicamente durante todos los actos de esta grandiosa Misión.

Aldeanueva del Camino

Escaleo y fuga

En la tarde del sábado último, llegaron a esta cárcel dos individuos conducidos por la Guardia Civil y reclamados por el Juzgado de Instrucción de Astorga, a causa de un robo cometido, ya ha bastante tiempo, en Bemibre (León), viniendo maniatados pues uno de ellos ya se había escapado de Plasencia donde estuvo detenido por sospechas de dicho robo.

Como estos individuos venían tan mal recomendados, se les pusieron grillos en los pies siendo luego encerrados en el calabozo de la cárcel, apareciendo, a la mañana siguiente,

un gran boquete en la pared, hecha de cal y canto, por donde los reclusos se fugaron sin dejar rastro alguno ni tampoco los grillos que también se llevaron.

Más tarde hemos recibido noticias de haber sido capturados estos cacos en Martinebrón, provincia de Salamanca.

—El poco ganado de cerda cebado que se presentó en el mercado anterior, se ha vendido a 11 pesetas y 50 céntimos los 11 kilos y medio; el ganado vacuno se halla en alza, vendiéndose de 19 a 20 pesetas.

Coria

Cosas de la política

En las primeras horas del día 9 de los corrientes circuló, en esta ciudad la noticia transmitida por telégrafo, del nombramiento de Alcalde de R. O. hecho a favor del Señor Rivas Mateos.

Después de las derrotas locales, en las elecciones municipales de 1909, sigue esta de gran transcendencia para el doctor Camisón, invencible en los 20 años que lleva representando este distrito.

—Es grande la crisis que el comercio y todas las clases están sufriendo a causa de los malos años anteriores; sin embargo, todos se hallan muy contentos por tener en perspectiva una abundante cosecha y pastos suficientes para los ganados.

—Los granos y caldos están actualmente en calma; únicamente el ganado de cerda es muy solicitado, aumentando a diario sus precios.

En el terraplen de la carretera al puente, se ha hecho ya la plantación de eucaliptus, llegando a ser con el tiempo este trozo, un pasco hermosísimo.

Casatejada

Soldado agradecido

Hace pocos días llegó a esta localidad el soldado del batallón de las Navas Zenón García, quien se vió en gran apuro en el combate del 27 de Julio.

Su primera visita, al llegar, ha sido para la Virgen de la Soledad patrona de esta villa, en cuyo santuario, ha hecho celebrar una misa de acción de gracias a la Virgen por haber salido con bien de aquellas sangrientas jornadas.

—Aunque no son muchos, sin embargo, continúan registrándose algunos casos de viruela, no habiendo causado, hasta la fecha presente, más víctimas que dos niños de corta edad.

—Ha tomado posesión de esta escuela, la Sr^a. profesora D^a. Amparo Medina Barroso nombrada recientemente propietaria de la misma, siendo muy bien recibido por el vecindario de esta localidad, este nombramiento.

Reciba nuestra enhorabuena.

Béjar

Nuevas dimisiones

Por fin se confirmó la noticia de que los tres nuevos tenientes de Alcalde D. Tomás Hernández Agero, D. Leopoldo Sánchez Ropela, y don Antonio Lucio dimitirían renunciando sus concejalías y así lo han verificado el viernes último.

Ya no quedan en el municipio más que siete concejales republicanos y un independiente a quien no le debe disgustar ser autoridad, aun cuando para lograr sus deseos tenga que sufrir algunos desprecios y burlas, pues no es creíble, que se juzgue él solo capaz de hacer cuanto les estaba encomendado a todos sus compañeros.

Nombramiento.—Proyectos fracasados.

El miércoles se reunieron los ocho concejales con los señores que for-

man la Junta de Asociados para nombrar el veterinario que ha de ocupar el cargo de inspector de carnes, siendo nombrado por diez y nueve votos contra cinco D. Luis Alvarez que ha ejercido su profesión bastante tiempo en Madrid.

Este señor fué el único de los solicitantes que se hallaba en condiciones de desempeñar referido cargo.

Los concejales republicanos querían fuese otro el elegido para este cargo y a fin de que este se proveyera de un documento que le faltaba, dichos concejales apelaron a todos los medios en la sesión anterior con el objeto de suspender la votación y ampliar el plazo de presentación de documentos, no siendoles posible conseguir lo que deseaban.

—El Ayuntamiento no pudo celebrar sesión el miércoles por no haber suficiente número de concejales, y sin haber admitido las nuevas dimisiones, ya se han repartido los cargos; según nos aseguran, han designado primer teniente al Sr. Gorzo, segundo al Sr. Izquierdo, tercero al señor Bolívar, síndico al Sr. Valle, é interventor de Hacienda al Sr. Rodríguez, y viva la libertad y la justicia!!

Arrollada por el tren

El miércoles, un tren de mercancías arrolló, destrozándola completamente, una caballería cargada de leña, entre las estaciones de Cantagallo y Puerto de Béjar.

Se ignora quien sea el dueño del semoviente.

De elecciones

Aunque todavía no sabemos el resultado de las dimisiones de nuestros ediles, a causa de no haber sido aprobada el acta de la sesión y por ignorarse el parecer del Sr. Gobernador, sin embargo, ya se habla de algunos candidatos republicanos que si resultan elegidos, no se diferenciarán en nada, de los que ya tenemos.

En cuanto a las de diputado a Cortes, se trabaja con gran actividad por los amigos de los candidatos, sin que se pueda congeturar, quien tenga más probabilidades de triunfo.

—El mercado que tuvo lugar el jueves en esta ciudad, estuvo poco concurrido, efecto del mal tiempo.

No faltó algún ganado vacuno y cabrío que se vendió a buen precio.

Los cereales siguen con los mismos precios, cotizándose el trigo a 12'25 pesetas los tres dobles decáli-

tros; centeno a 7'75 pesetas; cebada a 5'40 y la algarroba 8 pesetas.

Jarandilla

Viaje de una comisión

El jueves salió para Madrid la Comisión nombrada para llevar a cabo los acuerdos tomados en la reunión que el día 10 del pasado mes tuvo lugar en esta villa para tratar del ferrocarril de Plasencia a Jarandilla.

Que tenga feliz éxito en sus gestiones, es lo que deseamos vivamente.

Para Jarandilla tiene doble interés este viaje, puesto que según se dice nuestro Alcalde lleva el propósito así lo hará, de trabajar con ahinco para conseguir sea un hecho lo del telegrafo en esta localidad, que es de las pocas, si alguna más hay cabeza de partido, que carece de este medio de comunicación.

Dios haga se vean cumplidos sus buenos deseos, que son los de todos, y aunque carezcamos de ferrocarril, cuando menos tengamos red telegráfica.

—Hace varios días salieron para el Panamá cuatro vecinos de esta villa, asegurándose, que no transcurrirá mucho tiempo sin que otros individuos vayan a asociarse a los primeros emigrantes.

—El viernes de la semana pasada falleció, en esta localidad, el anciano y virtuoso sacerdote don Segundo Olmeda, capellan actual del Excelentísimo Sr. Conde de Plasencia.

—El Sr. Gobernador, previa la propuesta de la Junta provincial de Sanidad, ha nombrado subdelegados de Medicina y Farmacia de este partido, respectivamente, a los Sres. D. Teodoro Porta y Gárate y D. Luis Manrique y Martín.

Notas políticas

Sr. Alcalde ¿Por qué no se dispone, como sucede en poblaciones cultas, que la leche se expenda en puesto fijo, para imposibilitar las adulteraciones?

Un puesto en la Plaza Mayor, otro en la plazuela de Leal, otro, en la del Salvador, otro en la puerta de Talavera y otros varios donde sea más útil y conveniente.

Con procedimiento tan sencillo se podrán evitar, las intoxicaciones, los cólicos... y la indignación del vecindario.

¡Pero, me apuesto un par de cuartillos de leche pura, a que no se cumple!..

También sería convenientísimo que todas las tabernas como establecimientos públicos que son, estuvieran provistos de retretes, clausurando, sin contemplaciones de compadrazgo, a los que no cumplan tan importante requisito, dentro de un plazo legal é inapelable.

SUPRESIÓN DE LOS FIELATOS DE CONSUMOS

¿QUE OPINA V. ACERCA DEL PROYECTO?

En el deseo de que la buena idea se aquilate al pasar por el tamiz de los entendimientos equilibrados, de las voluntades rectas y de los hombres prestigiosos, REGIONAL ha solicitado el parecer de algunos placentinos.

Ni política ni industria; quiere solo la prosperidad de la región y de Plasencia; llama a todos, porque en todos espera.

La tercera contestación que ha recibido, y que agradece, es la siguiente:

DE CONSUMOS

El pensamiento no puede ser más loable; pero considero irrealizable llevarlo a la práctica, pues por mucho que sea el patriotismo de Plasencia haría el esfuerzo, pero solamente, por una vez.

Aparte de otras consideraciones que están al alcance de la generalidad de las gentes; puesto que la transformación del impuesto gravándolo bien sobre la base contributiva, ó como quiere el proyectista, por suscripción voluntaria, vendría a recaer el beneficio no en la clase proletaria como deseamos todos, sino en los industriales y vendedores de los artículos de primera necesidad, que seguirán tratando en ellos en calidad y cantidad igual ó mayor que subsistiendo el impuesto de consumos, según se demostró en la época del 73 al 74 en que fué suprimido dicho impuesto.

Si conforme con el proyecto, pudieran instalarse algunas tiendas reguladoras que vendiesen al contado, teniendo en cuenta al poner los precios, la baja producida por la supresión de fielatos, entonces se lograrían ventajas indudables para los consumidores y para la clase pobre en especial.

De cualquiera manera, mi cooperación y la de todos, está al lado de tan buenos proyectos que debemos aplaudir.

Eustasio de la Calle.

púberes; Solelland, el non plus ultra del horror, del espanto y de la infamia; Madame Croix, la provenzala repugnante que al extrangular a muchos pequeñuelos aulla de placer como un chacal ahito; y ese imperio pasional de la navaja, del cianuro, de la cuerda y de la dinamita, y esos libros de formularios químicos para las redentoras degollaciones.

Asistirá al Congreso la arrogante representación de los criminalistas italianos, con sus protuberancias cerebrales, su manoseada abulia y su medición del cráneo. Asistirán los panzudos directores de Koenisberg y Leipzig con el microbio misterioso que ataca a la voluntad. Igualmente los colosos de Cambridge con su estupenda teoría del paunacionalismo que atribuye muchos crímenes a una locura de amor pátrio incomparable y acaso no falte alguno de nuestros competentes, atribuyendo a la vieja sangre mora y natural belicoso, los asesinatos que se realizan en la pobre España.

Si viene un yanqui al Congreso, será para sostener que Europa delinque porque degenera brutalmente, y si un discípulo de Bouquigne ó Malthus pide la palabra, acaso afirme en arranque de satánica soberbia, que la sangre que hoy se vierte es como un germen de su brutal ensueño del porvenir: el hombre para el hombre sin freno y sin oriente...

Si en el Congreso se han de estudiar las medidas conducentes a la disminución de la criminalidad, bueno sería que alguien se ocupara de la prensa; porque lector, esas repletas columnas descriptivas, cuajadas de literatura estúpida y folletinesca, pusieron en las sienas de Madame de Steinhheil una corona y una condecoración de popularidad sobre el pecho de Solelland, el sodo mita repugnante...

Y el que más y el que menos de los lectores, con semejante pasto intelectual, servido a todas horas, y un poco de desesperación, comete un crimen.

M. REVILLA CASTÁN.

LOS mejores licóres que se venden en el mundo son el **Carmelitano** y el **Onatilemrac** fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos del Desierto de las Palmas. UNICO depósito en Plasencia **D. Remigio Sánchez** Plaza Mayor 3 y 5.

Se venden SEIS casas

En el Barrio de San Miguel las señaladas con los números 2, 3, 5, 14 y 15.

En el Barrio de Santa Elena la que tiene el número 42.

Para tratar, Rincón de San Nicolás núm. 2.

PARA SEMANA SANTA

VELAS de cera superior, muy baratas, más que en ningún otro establecimiento. las vende

Sánchez

Or. 3 y 5.